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Kategoria 04 - MLODSZI UCZNIOWIE

LICZBY -3 punkty

Liczby (0-30) sg porozrzucane w pewien
okreslony sposob. Jesli wiesz, jak poruszajg
sie poszczegolne figurki w szachach,
(wystarczy jedna z nich), fatwo odkryjesz ten
system i uzupetnisz brakujgce liczby.
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MAGICZNY ROK -1 punkt

Suma trzech liczb parzystych wynosi 100. Jesli
pierwszg liczbe pomnozysz przez dwanascie,
drugq przez trzydziesci, trzecig przez
pie¢dziesigt dwa, a nastepnie zsumujesz
wyniki, uzyskasz liczbe 2000. Jakie trzy liczby
parzyste mamy na mysli?

CZULKI - 3 punkty

Kotka z liczbami to miejsca, z ktorych
chrzaszcze wystawiajg swoje czufki. Liczby
wyrazajg ich dlugosc (ilos¢ pdl). Czutki moga
sterczec tylko poziomo lub pionowo, nie mogg
byé zatamane. Nie muszg stercze¢ we
wszystkich kierunkach, ale moga sie
przecinaé. Kazdego pola moze dosiegngc
tylko jeden chrzgszcz. Dorysuj wszystkie
czutki w ten sposob, aby w kazdym rzedzie i
kolumnie pozostato tylko jedno wolne pole na
czarng kropke.
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POWIAZANIA -1 punkt

Znajdz wszystkie powigzania ukryte w obrazku i
zgadnij, jaki numer ukrywa sie za znakem
zapytania.
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LITERY - 5 punktéw

Kazda litera oznacza inng cyfre od 0 do 8. Zastgp
litery tymi cyframi w ten sposéb, by powstaty
prawidtowe rownania. Pamietaj, ze G to cyfra
nieparzysta, H liczba parzysta, cyfra oznaczona
literg C jest o 8 wyzsza niz liczba oznaczona literg
D, wszystkie liczby trzycyfrowe sg nizsze od 499,
a GC jestpodzielne przez 3.

FD x GBB = AGD
+ = :
GHF- GC= GFH
GEF - GAIl = FB
POPRZECZKI - 3 punkty
Potacz wszystkie kétka poprzeczkami, zgodnie z
zaznaczonymi kierunkami. llos¢ poprzeczek

wychodzacych z danego kotka oznaczona jest
liczba. Poprzeczki nie moga sie przecinac.
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SUDOKU - 3 punkty

Wpisz do kazdego pola jedng liczbe od 1 do 6
tak, aby liczby nie powtarzaty sie w zadnym
rzedzie, kolumnie, ani w zadnym z szesciu
wyznaczonych prostokatow.
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POWIAZANIA NR. 2 - 2 punkty
Znajdz zaleznos$¢ miedzy numerami i na
tej podstawie dopisz ostatnig liczbe.

913(3|3|5]|7
5|16(7]4|6|2
1/6[5|8|4

TABELA - 3 punkty
Wszystkich dziesie¢ cyfr od zera
do dzewigtki wpisz do rysunku w

taki sposob, by podane sumy we 10

wszystkich linijkach i kolumnach

byty zgodne. Kazda cyfra 15

moze zosta¢ wykorzystana talko

jedenraz. 2
14
4

12 21 12

INTRUZI - 3 punkty
Tylko siedem rysunkow jest jednakowych.
Dwa z nich sie réznig. Okresl, ktore to sa.

TRZY KOLORY -1 punkt

Pani Biata, pani Czarna i pani Niebieska
zamoOwity sobie napoje w biatym, czarnym i
niebieskim kolorze. Jedna z pan ma biatg
sukienke, druga czarng a trzecia niebieska.
Nagle jedna z pan méwi: "Coca cola jest dobrze
wychtodzona, ale nie pasuje do mojej sukienki.
Poza tym ani jedna z nas nie ma sukienki w
kolorze odpowiadajgcym jej nazwisku." Pani
Czarna rozglada sig i przytakuje. Jakg sukienke
ma pani Niebieska?

OKRETY - 3 punkty

Uzupetnij pozycje wszystkich wskazanych
jednostek ptywajacych tak, aby ich pola nie
dotykaty sie w zaden sposoéb (takze rogami).
Liczby na obwodzie wskazujg na to, ile
jednostek ma sie znalez¢ w okreslonym
rzedzie lub kolumnie.

Pancernik
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Krazowniki

Kutry torpedowe
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ZNAK ZAPYTANIA -2 punkty
Liczby na rysunku wpisano zgodnie z

pewng zasadg. Jaka liczba powinna sie
znalez¢ na miejscu znaku zapytania?

PTAKINADRZEWIE -2 punkty
Na debie, ktéry ma 6 gatezi (trzy po lewej stronie i trzy

po prawej), znajduije sie 6 gniazd réznych ptakéw. Zyja
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obracac.

UKLADANKA -2 punkty

Z pojedynczych czesci ztéz litere T, jak to
bedziesz miat gotowe, to narysuij jak to zrobites.
15 Czesciami mozesz dowolne kreci¢ i lustrzenie

tutaj sojki, sowy, drozdy, stowiki, kawki i dzikie gotebie.
Ustal, na ktérej gatezi znajdujg sie gniazda ptakdw,
jesli séjki znajduja sie na lewo od gotebi, drozdy sg na
7\ prawo od stowikdw, sojki znajdujg sie wyzej od
20 gniazda stowikéw, a gotebie sg nizej od sow, ktore
majg gniazdo po innej stronie debu niz sojki.

OKNA -1 punkt

Uklad dziewiecu okien nie jest przypadkowy.
Okno w prawym dolnym rogu nie jest podzielone
przez linie. Twoje zadanie polega na dorysowaniu
odpowiednich kresek.

—

[ ]

BLACK&WHITE - 3 punkty

Kazda kratka diagramu zawiera czarne lub biate
kotko. Zadanie polega na wypetnieniu pustych
kratek takimi kotkami, aby powstaty dwa weze -
jeden z biatych kétek a drugi z czarnych.
Potaczenie kotek jest mozliwe tylko poziomo albo
pionowo (nie po skosie). Kétka tego samego
koloru nie moga tworzy¢ kwadratow 2x2.
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KROLEWSKI LEW -2 punkty
Na pierwszym rysunku jest lew. Poszczegdlne kwadraty na Whpisz do diagramu cyfry od 1 po
drugim rysunku zostaty pomieszane. Potrafisz ustali¢ bez 6 w taki sposéb, aby w kazdej
wycinania, ktérego
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SUDOKU INACZEJ - 5 punktéow

linijce, kolumnie i na obu
przekatnych znalazty - sie
wszystkie liczby.
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MINY - 3 punkty

W diagramie znajduje sie 20 min, miny sg tylko w
pustych kratkach. Liczby w diagramie wskazuja, ile
min znajduje sie wokét danej liczby. Zaznacz

potozenie wszystkich min.
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PIRAMIDA - 4 punkty
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Wzér dla 8:

Whpisz do kratek wszystkie liczby od 0 do 9 tak, zeby
suma dwoch sgsiednich liczb byla réwna liczbie
bezposrednio nad nimi. Jesli suma jest wieksza niz 9,
pomin dziesigtki. Np. we wzorze 14 = 4. W nastepnych

krokach wykorzystuje sie juz skrocong wartos¢ (np. 4 -
nie 14). Podpowiemy jeszcze, ze pigtka nie jest z

brzegu.

8

Wzbér:

ROBOT

- najlepsze rozwigzanie 4 punkty, drugie 2
punkty, trzecie 1 punkt, reszta bez punktow.
Znajdz w diagramie najlepsze miejsce dla
robota -, takie, w ktorym zakryte przez niego
liczby dadzg najwiekszg sume. Robot nie
moze zastaniaC czarnych kwadratow, ale
mozna go obraca¢ na wszystkie strony
Swiata. Zaznacz kwadraty, ktore robot
zakryje.
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KOLKO | KRZYZYK - 1 punkt

Znajdz jedyne poprawne (przedostatnie)
posuniecie tego gracza, po ktorym
przeciwnik juz nie ma mozliwosci obrony.
Swoje rozwigzanie zaznacz O albo X

w jednej z kratek diagramu.

DWIE POLOWY -2 punkty

Podziel rysunek na dwie czesci tak, aby kazda
miata ten sam ksztatt i zawierata tg sama liczbe pdl,
kot i pieciokatow. Podziatu dokonuj tylko wzdtuz
kresek w diagramie.Czesc juz jest zaznaczona.

Tylko jak wzor:
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X X o (0) . :
Uzupetnij brakujaca
ZYGZAK - 4 punkty liczbe na ramieniu. 9
Przejdz od startu do mety przez gwiazdy.
wszystkie pola tak, Zzeby podczas 3 256
drogi ciggle przechodzi¢ po polach
w kolejnosci A-B-C-D-A-B-C-D itd. / 16
Z jednego pola na drugie mozesz 11 5
przechodzi¢ we wszystkich
kierunkach, ale twoja droga nie 121 19 25
moze sie krzyzowac.
start 361
A|IDIAIBIA|B|D|A[B|C
B|C|IC|BIAID|C|C|B|LC
ADIAICIDIBICIDIB A KLOCKI - 2 punkty
BIDIAIDICIBID|C|A/C Okresl, ktére klocki mozna zlozyé¢ z roztozonego
BICIDIB[BIAIBIDIAID opakowania.
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